République Française


Arrondissement de Reims

Département de la Marne                               Commune de THIL
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PROCES VERBAL   DU  CONSEIL MUNICIPAL

 DU

11 Décembre 2020
	L'an deux mil vingt, le vendredi 11 décembre, à 20h00, le Conseil    Municipal, légalement convoqué, s'est réuni à la Mairie en séance publique, sous la Présidence de Mme JACQUET Jeanne,  Maire de THIL.

Etaient Présents :   Mesdames JACQUET Jeanne  -  DELARUOTTE  Catherine – LABBE Jessica – DERBES LEMERLE Cécile -VAN DE WOESTYNE Noémie –CHAMPEAUX Dominique-TELLIER Doriane.

Messieurs  KATEB Clément  - OUDJIDANE Makhlouf- VAN DE WOESTYNE Jérôme - NASSOY Gérard

 Absent excusé : M.KATEB Clément qui a donné pouvoir à Mme DELARUOTTE C. 

Absent : 



	M. VAN DE WOESTYNE Jérôme a été élu  secrétaire.


ORDRE DU JOUR :

· Approbation du compte rendu du conseil du 17 septembre 2020.

· CU-GR :

· Rapport d’activités

· Charte de gouvernance

· Modification commission d’appel d’offres

· Reprise de l’Actif de l’Association Foncière par la commune

· Question diverses :

1/ Approbation compte rendu conseil du 17 septembre  2020
Le compte rendu est approuvé à l’unanimité
2/ Rapport d’Activités  - Charte de gouvernance CU-GR/  délibération n° 18/2020
LE CONSEIL MUNICIPAL,

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales et notamment l’article L.5211-39 qui dispose que le Président d’un EPCI adresse chaque année au maire de chaque commune membre, un rapport retraçant l’activité de l’établissement,

Vu le rapport présenté par la Communauté urbaine du Grand Reims pour l’année 2019,

Vu la note de synthèse valant exposé des motifs,

Après en avoir délibéré,

DECIDE, à l’unanimité, 

De prendre acte de la communication au Conseil municipal du rapport d’activités 2019 de la Communauté urbaine du Grand Reims, joint en annexe.

· La charte de gouvernance a été lue par les conseillers municipaux et n’appelle aucun commentaire.
3/ Modification délibération n° 16/2020 : Formation CAO / délibération n° 19/2020
Vu  la délibération n° 16/2020 du conseil municipal en date du 17 septembre 2020 ;

Vu le courrier de la préfecture de la Marne en date 15 octobre 2020 concernant la  formation de la  commission municipale,  Appel d’offres ;

Le conseil municipal, à l’unanimité,  décide :

· de modifier la délibération n° 16-2020

·  d’élire à la commission Appel d’offres –les membres suivants qui y siègeront et ont accepté leur mandat.
Commission Appel d’offres :  
Titulaires :
DELARUOTTE Catherine
LEMERLE-DERBES Cécile

LABBE Jessica

Suppléants : 

NASSOY Gérard 

VAN DE WOESTYNE  Jérôme

VAN DE WOESTYNE  Noémie
4/ Reprise de l’Actif de l’Association foncière par la commune/ délibération n° 20/2020
Vu  l’arrêté  Préfectoral en date du 03 juillet 2020 concernant la dissolution de l’Association Foncière et nommant Mme Catherine LADIRAY, contrôleuse principale des finances publiques en qualité de liquidatrice de l’association de remembrement de THIL considérant que l’association foncière de Thil n’a plus d’activité depuis plus de trois ans ; 

Vu la demande de la Trésorerie d’Hermonville, gestionnaire de l’association foncière de Thil, 

Le Conseil municipal de Thil, à l’unanimité, 

Décide de reprendre l’Actif de l’association foncière de Thil.
5/ Questions diverses : 
· Elagage d’arbres : un devis a été demandé afin de procéder à l’élagage d’arbres dans le cimetière, aux Rougemonts ainsi qu’à la salle polyvalente pour un montant estimé à environ 3200 €.
· Déchets verts : Le terrain sur lequel les employés communaux déchargeaient les déchets appartient au Grand Reims. La commune utilisera désormais un terrain lui appartenant au lieudit « Les Vignolles ». la commune envisage l’achat d’un broyeur de végétaux. 
· Travaux de sécurité voirie dans la commune :
· Le Conseil municipal s’est interrogé sur la possibilité de réduire la vitesse à 30 km/h rue de la Grande Fontaine au dernier conseil, après renseignements pris auprès du Département ; un arrêté de limitation de vitesse pourrait être contesté par tout usager car la largeur de la route, plus de 6 mètres, ne le justifie pas.
· De nouvelles places de parking vont être matérialisées rue de Courcy ainsi que  des bandes jaunes d’interdiction de stationner devant les cidex et Grande Rue. Madame le Maire va adresser un courrier aux habitants pour les inciter à rentrer leur véhicule  dans leur propriété. 
· Radar pédagogique : nous avons réussi a téléchargé les données qui révèlent  qu’environ 14%des automobilistes ne respectent pas la vitesse autorisée. Il est possible de déplacer le radar dans d’autres rues.
· Travaux dans la commune :
· Fuite sur la  toiture de la salle polyvalente, la société  Hennecent a réalisé une soudure à froid pour colmater la fuite  depuis il  semble qu’il n’y ait plu de fuite, et a établi un devis s’élève à 10 500 TTC pour les travaux de réparation à prévoir. A suivre.
· Réserve  incendie salle polyvalente : un devis s’élevant à 12 520  € HT a été établi en remplacement des cuves existantes (fuites), pour une cuve de 120m3. Il faut contacter le SDIS pour la validité du matériel, et trouver un installateur. 

· Vitre de l’annexe, l’entreprise contactée ne nous pas fait parvenir de devis. Voir pour une autre entreprise. Il serait également plus sécuritaire de faire poser des volets.
· Cimetière : le nettoyage des tombes doit être effectué par des soldats le lundi 14 décembre ; la plaque où sont inscrits les noms des soldats est en cours de fabrication. Des cailloux ont été étalés pour embellir l’espace entre les tombes.
· Route de Villers-Franqueux : des travaux  d’adduction d’eau sont en cours pour 2 parcelles.

· Travaux lagunage : nous avons reçu le projet d’aménagement suite aux réunions avec la CU. Un curage est nécessaire avant la phase d’embellissement.
· Travaux trottoirs rue de Saint-Thierry : le cabinet de géomètres DUPONT REMY MIRAMON a établi un nouveau plan topographique de la zone à aménager plus complète.

· Porche de la mairie : il a été demandé un devis à l’entreprise PARÉ Jérôme afin d’isoler l’appartement situé  en partie au-dessus  du porche, l’électricité (fils qui pendent) sera revu auparavant.

· Remorque du tracteur : elle a été complètement refaite par l’employé communal (Geoffrey). 
· Local des  produits entretiens : il  a besoin d’être rénové.

Informations diverses : 

· Chats errants : Nous sommes en attente de la convention de  partenariat  avec l’association  30 millions d’amis sûrement en début d’année prochaine. Mme Champeaux a estimé qu’il  y avait environ 15 chats à stériliser. La commune prend en charge 50% du coût des stérilisations.
· Repas des anciens : en raison de la crise sanitaire, les festivités sont annulées. Les personnes recevront un colis de fin d’année.

· Dimanche 13 décembre : nous avons toutefois invité le père noël à remettre des sachets de friandises aux enfants dans les rues du village en respectant les gestes barrière.

· Bulletin communal : Mme LABBE n’a pas reçu d’articles à insérer et demande à tous d’y réfléchir.
· Site internet  - Panneaupocket : M. NASSOY et Mme LABBE mettent progressivement  le site à jour. L’application  Panneau Pocket rencontre un vif succès et a été téléchargée par de nombreux habitants, il peut être également consulté par ordinateur.
· Recensement de la  population prévu en 2021 a été reporté en 2022. 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h30.
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